Памятка для родителей по профилактике распространения криминальных субкультур в подростковой среде

Основной «группой риска» для распространения криминальных субкультур является молодежь, особенно в подростковом возрасте, начиная с 14 лет, когда начинается формирование индивидуальности. Основные причины, побуждающие подростков вступать в криминальные группировки, заключаются в стремлении к активной жизни, желании самовыражения общению единомышленниками, ориентации на агрессивное поведение, а желании протестовать почувствовать независимость.

Криминальная субкультура – образ система идеологических, жизни, правовых, нравственных, философских, эстетических традиций, манера поведения, образ мышления и привычек совершивших преступление отбывавших (отбывающих) наказание в лишения своболы. оправдывающий и восхваляющий опыт преступного поведения.



Наиболее распространенной среди несовершеннолетних и молодежи на территории Российской Федерации является криминальная субкультура, известная под аббревиатурой «АУЕ».

«АУЕ» («Арестантское уголовное «Арестантско-уркаганское единство», единство», «Арестантский уклад един») – субкультура, молодежная пропагандирующая антисоциальный (преступный) образ жизни навязывающая стереотипы модели поведения, характерные представителей ДЛЯ криминального мира, находящихся в

местах лишения свободы (далее - «АУЕ»).

Целями распространения идей «АУЕ» выступают:

- ✓ сбор средств для оказания материальной поддержки представителям криминального мира, находящимся в местах лишения свободы (пополнение «общака»);
- ✓ извлечение выгоды путем реализации товаров, произведенных в местах лишения свободы либо имеющих характерную для таких мест символику;
- ✓ вовлечение несовершеннолетних и молодежи в совершение преступлений правонарушений и ведение антисоциального образа жизни;
- ✓ использование несовершеннолетних и молодежи для участия в насильственных и незаконных протестных акциях.

Мотивами вступления в течения противоправной направленности является активная деятельность, стремление к индивидуальному самовыражению общению с людьми, разделяющими их убеждения, ориентация на агрессивное поведение, а также стремление выразить протест и почувствовать независимость.



Нужно помнить, что попадание подростка под влияние течений противоправной направленности легче предупредить, чем впоследствии бороться с проблемой.

Несколько простых правил помогут существенно снизить риск попадания вашего ребенка под влияние криминальных субкультур:

- разговаривайте с подростком. Вы должны знать с кем он общается, как проводит время и что его волнует. Обсуждайте политическую, социальную и экономическую обстановку в мире, межэтнические отношения. Подростку трудно разобраться в хитросплетениях мирового социума и экстремистские группы зачастую пользуются этим, трактуя определенные события в пользу своей идеологии.
- Обеспечьте досуг подростка. Спортивные секции, кружки ПО интересам, общественные организации, военно-патриотические клубы возможность ДЛЯ самореализации самовыражения подростка, значительно обшения. круг



- Контролируйте информацию, которую получает ребенок. Обращайте внимание, какие передачи смотрит, какие книги читает, на каких сайтах бывает. СМИ является мощным орудием в пропаганде

Основные признаки того, что молодой человек или девушка начинают попадать под влияние криминальных субкультур, можно свести к следующим:

- его (ее) манера поведения становится значительно более резкой и грубой, прогрессирует ненормативная либо

жаргонная лексика;



- резко изменяется стиль одежды и внешнего вида, соответствуя правилам определенной субкультуры;
- на компьютере оказывается много сохраненных ссылок или файлов с текстами, роликами или изображениями экстремистко-политического или социально-экстремального содержания;
- в доме появляется непонятная и нетипичная символика или атрибутика, предметы, которые могут быть использованы как оружие;
- подросток проводит много времени за компьютером или самообразованием по вопросам, не относящимся к школьному обучению, художественной литературе, фильмам, компьютерным играм;
- повышенное увлечение вредными привычками;
- резкое увеличение числа разговоров на политические и социальные темы, в ходе которых высказываются крайние суждения с признаками нетерпимости;
- псевдонимы в Интернете, пароли и т.п. носят экстремально-политический характер.

Рекомендации по профилактике вовлечения подростков в деструктивные субкультуры и противоправные действия:

Если вы подозреваете, что ваш подросток попал под влияние криминальных субкультур, не паникуйте, но действуйте быстро и решительно:

Не осуждайте категорически увлечение подростка, идеологию группы - такая манера точно натолкнется на

протест. Попытайтесь выяснить причину негативного настроения, аккуратно обсудите, зачем ему это нужно.

Начните «контрпропаганду». «контрпропаганды» Основой должен стать тезис, что человек сможет гораздо больше сделать для переустройства мира, если он будет учиться дальше и как можно лучше, став. таким образом. профессионалом авторитетом И обществе, за которым пойдут прислушаются. Приводите которому больше примеров из истории и личной жизни о событиях, когда люди добивались определенных целей законопослушным Обязательным поведением. условием такого общения должны быть мягкость и ненавязчивость.

Ограничьте общение подростка со оказывающими знакомыми, на него негативное влияние, попытайтесь изолировать лидера группы. OT Как уберечь своих детей-подростков от попадания в криминальные субкультуры. Родителям и воспитателям стоит быть повнимательнее к своим детям с раннего возраста, а не искать решение проблем, когда ребенок уже стал подростком...

Помните — первое, что нужно ребенку, так же нужно, как еда, одежда и территория это любовь, эмоциональное принятие, внимание, психологическая поддержка и уважение личности — им нужен внимательный и любящий родитель (не путайте сверхзаботливым И жалостливым родителем, который больше думает не о ребенке, а о том, какой он «хороший» родитель)...



Внимательно наблюдайте за подрастающим ребенком: за его потребностями и желаниями: за тем, чем он занимается, что смотрит, что читает, чем увлекается, в какие игры играет...

Смотрите за изменениями в жизни и эмоционально-психологическим фоном ребенка...корректируйте детскородительские отношения согласно возраста детей.

Если У Вас есть сложности, то проконсультируйтесь у психолога.

ВАЖНО! При установлении фактов агрессивного поведения несовершеннолетних либо негативного влияния на подростков посторонних лиц с целью побуждения к насильственным проявлениям в отношении окружающих незамедлительно обращаться в правоохранительные органы, в службы доверия.



ПОМНИТЕ! Безопасность детей – наша общая забота!